

邯郸市科学技术局文件

邯科案〔2021〕36号

是否同意公开：是

办理结果：A

对邯郸市第十六届人民代表大会 第一次会议第 256 号建议的答复

李培培代表：

您提出的“关于进一步加强企业发展的建议”收悉，现答复如下：

近年来，市科技局加快实施科技型中小企业成长计划、高新技术企业质量提升计划，按照初创企业、科技型中小企业、高新技术企业、科技领军企业的成长路线，采取梯度培育、差异扶持的定向帮扶措施，做优存量、做大增量、提高质量，加大培育力度，鼓励科技型企业做大做强。按照《精准服务重点科技型中小

企业专项工作实施方案》要求，对符合条件的企业落实科技型中小企业研发费用加计扣除的税收优惠政策。按照科技部文件，对高新技术企业减按 15% 的税率征收企业所得税。并出台《关于深化科技改革创新推动高质量发展的意见》，对新认定、到期重新认定的国家高新技术企业，市级财政分别给予 10 万元、5 万元研发资金补助。截至目前，全市科技型中小企业数量超过 1.3 万家，高新技术企业总量达到 662 家。

为了更好推动企业发展，市科技局将做好以下几方面工作：

一是进一步加大政策宣传落实力度。认真贯彻落实国家、省、市支持创新的政策，落实好高新技术企业、创新平台等奖补资金，推动企业加大研发投入，申报国家、省科技成果转化等科技计划专项，争取国家、省政策和资金支持。继续做好全市科技政策宣讲解读，开展企业科技政策宣讲系列专场活动，采取集中授课、巡回演讲、微信推送、新闻媒体发布等多种方式进行深入解读，引导企业用足、用好、用活科技创新政策。

二是进一步加大科技创新投入。继续做好邯郸市科技型中小企业研发经费投入补助、科技创新券等财政资金支持工作，鼓励企业提高研发投入，真正使企业成为科技投入的主体。鼓励企业建立研发机构，引导有条件的企业自建或共建技术创新中心，提高企业原始创新能力，共享科研成果。对新认定的国家级、省级技术创新中心，给予设备及研发经费补助。鼓励企业开展产学研协同创新，以科技企业为主体，联合高校和科研院所等组建

省级以上产业技术创新战略联盟，给予科研经费资助，支持其围绕产业链延伸和产业配套开展协同创新。

三是进一步抓好科技孵化载体建设。继续做好科技企业孵化器、众创空间绩效评价工作，对优秀的给予政策支持，引导开发区内孵化平台不断引入科技元素。组织开展全市孵化平台能力提升培训会，逐步完善“众创空间+科技企业孵化器+加速器+科技园区”的全链条孵化体系，提升孵化服务能力，使其成为科技企业培育的主阵地。积极落实国家支持创新孵化优惠政策，对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间自用以及无偿或通过出租等方式提供给在孵对象使用的房产、土地，免征房产税和城镇土地使用税，对其向在孵对象提供孵化服务（经纪代理、经营租赁、研发和技术、信息技术、鉴证咨询服务）取得的收入，免征增值税。

四是进一步加大高端人才引培力度。建立企业科技创新人才培养长效机制。加强对全市企业管理者和科技人员的培训，提高企业家的科技意识和管理水平。建立科技人才供需库，为中小企业引进人才提供配套服务，加快引进海内外高层次创新型人才、拔尖人才和高技能人才队伍建设等。对企业科技创新人才采取有效激励制度，加大对获得国家、省科学技术奖励的给予配套奖励。对企业科技创新人才采取有效激励制度，加大对获得国家、省科学技术奖励的给予配套奖励支持力度。为科技人员的工作、生活创造良好的条件，使他们人尽其才、才尽其用。在全社会培育创

新意识，努力营造参与创新和支持创新的社会氛围。



领导签发：安凤玲

联系人及电话：梁迁 3118682

抄送：市人大常委会选举任免代表工作委员会，市政府办公室，市
地方金融监管局，市人力资源社会保障局。